

med drugimi, da Galicija od državnega zbora in od Dunaja nima ničesar pričakovati. Toliko pač smemo že zdaj soditi, da drž. zbor ne bo pravičen poljskim tirtjavam. Ali res ostane Poljaki mož beseda in zapustje potem državni zbor, to je pri znani omahljivosti teh ljudi drugo vprašanje. —

Ustavoljubni časniki [pripovedujejo], da si je ministerstvo česko spravo popolnoma iz glave izbilo, kakor tré ti listi — v kazni, da se je opozicija dozdej tako trdoglavno vedla. Morebiti bodo ustavoljubneži temu sporočilu verjeli, mi ne, kajti mi smo si svesti, da mora sedanje ministerstvo tisti dan iti, ko se začneja sprava in pogajanje. Kako se hoče ministerstvo pogajati, ki bi ne moglo niti dosedanjega izjemnega stanja opraviti? Da pa g. ministri v svojo pogubo ne bodo delali to je razvidno. Drugo pa se tolnači po pregovoru: Rasti trava ali ne, kader mene ne bo več!

Iz Prage se brzojavlja: Česki narodni poslanci, ki svojega poslanstva niso izgubili, pridejo v deželni zbor. Tu bodo protestovali proti izključenju deklarantov, potem pa odišli.

O zagrebškem deželnem zboru se bere v „Zuk.“ ta-le ne ravno priizna sodba: 1. gospodje uradniški poslanci tako ravnaajo proti vsaki parlamentarni šegi, da niti svojega lastnega opravnika ne spoštujejo. Po opravniku sme isti govornik o enem predmetu samo dvakrat govoriti; nekteri govorniki pa so pri zadnji seji govorili 3—4krat, dvorni svetovalec Zlatarovič je govoril brez ovinkov 4krat med eno debato. 2. Zagrebška uradniška skupščina se skrbno ogiblje iz lastnega nagiba staviti postavne predloge in si jih raje pusti od bana izročati, samo zato ker se boji, da bi slavni zbor enkrat kaj sešušmaril, kar bi ekscelencema Andrašiju in Rauchu ne bilo po volji. 3. Vlada se daje od deželnega zbora nalašč siliti k reformam, samo da bi jih mogla izvršiti še med sedanjim provizorijem in negledé na deželno korist samo tako, kakor jih tirtjajo magjarsko-aristokratične namere. Kesneja odgovorna vlada v sedanjih naredbah ne bo hotela sprejemati nobene odgovornosti. — Konečno se mora še zapisati, da deželni zbor zopet ni imel pravice sklepati, ker je bilo namestu 64 poslancev jih samo 54 nazočih.

Iz Florence se piše dunajskemu listu: V raznih krajih, posebno pa v Neapelnu, Kapri, Milanu, Turinu so zaprli mnogo nižih častnikov in vojakov, ktere dolže, da so preveč poslušali in ubogali Mazziniste. Kar je do zdaj znanega se častniki niso kompromitirali. V mnogih mestih so vojaki za gotovo določen dan napovedovali začetek upora, tako v Milanu za 25. marca. V Florencu so zadnje dni dobili nekteri častniki, ki so nekdej pod Garibaldijem služili, brezimena pisma, v kterih jih vabijo, naj bi se 5. aprila s svojimi starimi sobojniki povzdignili proti monarhični zlovradi. — Med tem ko se take reči pišejo zunajnim razlagajo uradni italijanski listi, zakaj ljubi Viktor Emanuel — ženske in trdijo, da naj bo Italija zadovoljna, dokler še Emanuelu gori ženska ljubezen v srcu! Vsej tej ljubezni kljubu je po sporočilih v parlamentu razvidno, da bo finančnemu ministru letos zmanjkalo kakih 80 milijonov, dasiravno je naštel 1084 milijonov dohodkov.

O prijateljstvu, ktero hoče kakor je videti, med Italijo in Avstrijo od dne do dne več postajati, piše uradni pariški „Constitution.“ „Ako se zdaj približujeta vladarja in deželi, ki so si morali biti nekdej sovražniki iz razlogov, kterih zdaj ni več, ne izvira še iz tega, da bi hotela Avstrija in Italija svoje moči zato združiti, da bi razdirale mir. Iz tega se samo kaže, da sosednja ljudstva čutijo, ka je prišel čas, da si te državi pokažete, kako ste preteklo pozabile in izrekate željo, naj bi v prihodnje med njima vladal mir in prijateljstvo, ktero bo obojne koristi le podpiralo in pospeševalo. Iz približevanja med Avstrijo in Italijo torej ne gresklepati na vojsko.

Na Romanskem zmaguje pri volitvah toliko da ne povesodi ministerska stranka; skoraj vsi ministri so že voljeni.

Iz Berolina beremo v „Nordd. A. Ztg.“ da se ni nikdar nič dogovarjalo o tem, naj bi se napravila rimska nuncijatura v Berolinu in da ni imel za to niti Rim niti Berolin razlogov. — Berolinsko-dunajski brzovlak je prišel s tečajev, ker so bili hudobneži pot založili. Mašinski vodja je mrtev, drugemu je noge stlačilo. Ostalo železniško osebje in popotniki so se le semtertje nekoliko škodovali.

O Grčiji piše „Ref.“: Vboga Grčija! Sicer ima zopet turškega poslanca v Atenah, vendar pa mora gledati, kako njeni nesrečni rojaki in soverniki umirajo pod turškim maščevanjem. Sporadičnim otokom se z vojno silo jemlje stare pravice. Kandidotom se pobira orožje in njihovi vojvode se vkleneni vlačijo v Carigrad. Istina, konferencija katoliških velemoči sme ponosna biti na svoje turško delo.

Spanjenci si bodo morali svojega kralja kje družje iskati kakor v Portugalu. Po najnovejših telegramih je portugalsko ljudstvo tako razjarjeno, da si v Madridu niti ne upajo poslati deputacije k donu Fernandu. O iberiški zvezi pač Portugezi nočejo nič slišati. —

Razne stvari.

* (Naznanilo.) G. korar Kramer je priobčil tole pismo: Iz mnogih dopisov pozvedujem, da je večina volilcev kranjsko-loško-tržiškega okraja nameravala namestiti ranjcega gosp. Antona Kos-a kot poslanca v deželni zbor mene voliti. — Tega zaupanja sem sicer prav vesel in tudi prav hvaležen. Ali prepričan o veliki važnosti in pa težavi poslanstva ravno v sedanjih časih, in želeč, da se odvrne vsaka pomota med volilci, ne morem se držati, da ne bi očitno tudi jaz priporočal zmožnejšega in v vseh zadevah izvrstno najdenega, poštenega in vrnega rodoljuba, po „Novicah“ in „Danici“ priporočanega gospoda dr. Razlag-a. Prosim tedaj volilce vse: naj enoglasno namesti mene volijo njega! Boljšega zastopnika v naših mnogovrstnih potrebah ni treba iskati in ga tudi ni lahko dobiti. Mož je, da Bog daje veliko takih!

Izdatelj in odgovorni vrednik Anton Tomšič.

* (Iz mestnega zbora ljubljanskega.) Naš dopisnik iz Ljubljane je bil dobro podučen, ko je pisal, da se bo takoj v prvi seji novega zbora zopet znižala letna plača županova, ki se je bila pod županom dr. Costom zvišala na 2000 gld. G. Stedry je stavil dotični nasvet in ga, podpiral posebno s tem, da ima srejnja itak mnogo mogo stroškov, tudi še plačil na dolgu itd. Razen tega je županova plača samo odškodnina za više stroške, ktere vsacega župana zadenejo, nikakor pa ne plačilo za njegovo delovanje. Nasvet je bil soglasno sprejet. Ta sklep se bo Slovencem pri prihodnjih volitvah gotovo brez konca in kraja očital.

* (Porotne sodnije.) V Pragi je že sestavljen spisek onih mož, ki smejo biti porotniki. Vseh vkupe jih je 3000.

* (Rušenje graškega grada.) Vsredo zvečer je na vrhu graškega grada odkrhuil 3 cente težak kamen in je s težo 40 centov padel na streho hiše št. 255 v drugem žaklju (II. sackgasse). Tu je prebil streho, je zelo poškodoval strop, kterega pa ni mogel prebiti, ker je padel na močan hlod. K sreči ni kamen nikogar poškodoval.

* (Prihodnji c. kr. namestnik na Českem) bo kakor pripoveduje „Vaterl.“, grof Buhoslav Chotek, nekdej poslanec v Virtembergu.

* (Tiskovna svoboda.) Neka francoska brošura odgovarja na vprašanje: „Komu je podobna država, ki zatira tiskovno svobodo“ s sledečim odgovorom: „Taka država je podobna mestu Sibaritov, kjer so vse petelince odpravili, da so mogli tudi po dnevi spati.“

* (Welička.) Iz Krakove se brzojavlja dunajskim listom, da so razpočili bistveni deli največe mašine sikalnice.

* (Kapelansko društvo.) Iz Ptuja nam 6. apr. piše prijatelj našega lista: Denes so bile tu videti prve lastovke in pa Vaš dopis od tod gledé zedinjenja kaplanov, ktero gotovo resnica postane — potem pa smo močni proti vsem krivicam, in zahtevali bodemo nazaj, kar je našega! Kar vemo, bo to društvo prvo te vrste v Avstriji. Naj bi mu v kratkem napočil rojstni dan!

* (O delitvi srebernih svetinj za pridno sadjereje mladima sadjerejecema) poroča gospod Fid. Terpinec družbi kmetijski, da je svetinjo gosp. Francetu Kadivcu v Škofji Loki izročil administrator loške grajščine, svetinjo mladem gosp. Jožefu Jarcu v Medvodah pa prečastiti gosp. fajmošter Tomec v Preskvi na sv. Jožefa dan z gleslom Vodnikove pesmi:

„Jablane, hruške in druge cepe
Cepi v mladosti za stare zobe!“

Oba mladeniça, ki imata posebno veselje do sadjereje in živo priznavata njeno veliko korist, sta očitno ginjena sprejela lepi spominek naše kmetijske družbe in obljubila, da hočeta marljivo delati na povzdigo vrtnarstva domačega. Le tako naprej! jim kličemo tudi mi. — Pri tej priliki naznanja gosp. Fid. Terpinec kmetijski družbi hvalevredno novico, da je vrt loške grajščine zasaditi dal z najzlahnejšimi plemenimi sadni drveci, ki jih je dobil iz Verone in pa iz Tirolov iz slavnoznanega vrta rajncega nadvojvode Janeza v Bocen-u, in da bojo sadjereje okolice loške v prihodnje lahko cepičev teh zlahnih plemen dobivali.

(Nov.)

Listnica:

G. V. R. v Tr.: Se bo zgodilo, kakor tirtjate. — Gosp. pisatelju spisa „o drugihah“: Ko bi priobčili Vaš „testament“, nakopljemo si na glavo sovraštvo vseh Vaših mlajših in starejših vrstnikov. Kaj jih ne poznate? — „Drugovi“ v Celji: Na zdravje! — G. Podgoričan: Obljubljeno nadaljevanje? Ne spravljajte nas v zadrego, da bi morali novelo pustiti nedokončano, prosimo!

Razjasnilo in priporočilo!

Da upokojim svoje podpornike, izrekam, da v mojih kakor znano prav velikih izložitnih omarah ni najti niti pakfona niti drugega goljufivega blaga, kar so si predrznile pripovedovati nektere osebnosti, ki bi rade pametne bile.

Da tako žalostno krušno nevošljivost krepko zavrnem, plačam 100 cekinov ali pa primeren znesek v bankni valuti po vsakokratnem dnevnem kursu vsacemu, kdor mi v obéh mojih izlogah najde le eno čé tudi še tako majhno stvar, ki bi ne spadala pod rubriko: juveli, srebrnina ali zlatina.

Ob enem priporočam svojo zalogo blaga, ko bi ena ali druga stvar ne bila popolnoma po ušech, kar se v vsaki veči kupčiji sem ter tje lahko primeri, mi je vsled mojih zvez s prvimi fabrikami prav lahko mogoče, v malo dneih ustreei posameznim željam.

Da se vsi v moje delo spadajoči popravki le pri meni najboljše izdelujejo, je itak že tako znano, da se mi odveč zdi še kaj več o tem govoriti.

Av gust Thiel,
juvelir, zlatar in sreberinar v Marboru,
gosposke ulice, Payerjeva hiša.